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一、总则
为健全我区环境卫生管理的监督考核机制，有效地促进长效管理措施落实，进一步提高环境卫生质量，改善城区环境卫生，为群众创造良好的生产、生活和工作环境，制定本考核办法。
二、考核原则
环境卫生管理考核坚持“公正客观、公平合理、公开透明”和“分级考核、结果运用”的原则。
三、考核对象
全区各环卫作业标段。
四、考核方式
区综合执法局牵头负责全区环境卫生管理考核工作，会同各街道办事处根据实际工作开展情况，按月实施考核。
各街道办事处负责组织本区域环境卫生管理考核工作，负责考核环卫公司环卫作业质量和合同约定事项。具体考核方式由各街道办事处自行组织，每月不少于一次。 
保和街道办事处标段月考核工作由保和街道办事处和东客站新城办按照各自区域情况分别实施考核，考核成绩按照面积比例7:3折算后记入总成绩应用。
五、考核分数
考核满分为100分。
各街道办事处环卫作业标段的月考核，区综合执法局占30分（市城管委日常检查、环卫相关考核通报、各级领导指出问题、点名批评、媒体曝光、群众举报等占9分；重点工作推进情况占3分；三方测评占18分），属地街道办事处占70分。
区综合执法局直管主街干道标段的月考核，区综合执法局占70分（市城管委日常检查、环卫相关考核通报、各级领导指出问题、点名批评、媒体曝光、群众举报等占21分；重点工作推进情况占7分；三方测评占42分）；属地街道办事处占30分。
六、考核内容
环境卫生管理考核分为综合管理（宏观）和环卫质量（微观）两大类。
（一）综合管理（宏观）类考核主要内容
环卫保洁精细化管理机制。包括组织领导、工作机构、管理人员是否明确，环卫保洁管理制度、日常监管检查、考核体系、应急预案是否完善。
环卫保洁精细化制度。包括道路清扫保洁、冲洗除尘、垃圾收运、果屑箱、垃圾桶、中转（压缩）站（点）、垃圾运输车（含中、小型）等管理制度。
环卫值班、巡查人员值守。包括有无领导带班，值班人员、巡查人员是否在岗，通信是否畅通，交办事项是否落实，问题是否及时整改。
落实市区两级有关环卫保洁的安排部署是否及时到位。包括重要线路保障、各类迎检准备，“车辆乱抛、行人乱扔”治理宣传、执法查处，道路冲洗除尘现“本色”行动，车辆装备等环卫设施设备“净身洁容”等专项治理工作。
对环卫公司履约合同的监督检查情况。包括作业机具、作业人员投入，作业时间、作业频次、作业质量是否按规定执行，服务项目作业台账、作业情景（动态）影像资料、工作日志的备存情况。
环卫公司劳动者权益保障制度。包括用工合同是否完善，工人工资是否按时拨付，社保、生产安全意外保险是否购买齐全，资金凭证是否齐备，工人休息用房、休假情况、劳动保护用品发放，有无超标准年限比率使用劳动力情况，职业病防治（健康）情况。
重点工作的推进情况。针对重点环卫项目的推进是否按要求完成。
环卫工人着装是否统一，是否佩戴标志上岗。
是否有被省、市、区级领导和市城管委指出问题、点名批评情况。
是否有媒体曝光、群众举报环境卫生问题。
应对异常天气、突发事件的清扫保洁措施、应急预案及处置情况。
不服从垃圾量入厂（场、站）调配的情况。
其它影响环境卫生情形的处置情况。
（二）环卫保洁质量（微观）类主要内容
1．部件问题
果屑箱、垃圾桶、垃圾池内垃圾清掏、收运及设施管理情况。
垃圾中转站（点）内外管理情况，各类型垃圾收运车辆管理情况。
环卫保洁作业车辆容貌治理、冲洗设施建设情况。
2．事件问题
街面、广场以白色垃圾为主的零散垃圾清扫、捡拾情况。
临街商铺、游商占道经营乱扔垃圾处置情况。
大件生活垃圾清运情况。
每月有害垃圾收运情况。
袋装垃圾定时收运和地面污渍清理情况。
机动车道、非机动车道、立交桥、跨线桥的清扫保洁、冲洗除尘，路沿石、人行道、人行天桥、各类广场的洗刷除锈、除垢、除污、除渍、除尘，道路护栏吸（噪）音（墙）板表面积尘处置情况。
街面市政设施护池、护井、护台内的卫生死角清理情况。
城乡结合部、城中村、老旧院落等环境卫生整治情况。
高速公路、铁道、河道沿线市政道路等环境卫生整治情况。
车站、码头、商业区、旅游景区等人流聚集区快速清扫、快速捡拾、快速保洁是否及时。
七、考核评分构成
（一）市城管委日常检查、环卫相关考核通报、各级领导指出问题、点名批评、媒体曝光、群众举报等
市城管委日常检查问题推送，每个问题扣0.1分。
市城管委《全市环卫精细化管理工作有关问题的通报》，每个问题扣0.1分。
市城管委组织的专项督查检查等，纳入对全市各区市县月度环卫考评的，每个问题扣0.5分。
市城管委根据工作开展情况，适时增设环卫相关检查、督办、考核通报的，按照问题情况，每个检查问题扣0.1分，每个督办、通报问题扣0.5分。
经查实，确因环卫作业公司保洁不到位被各级领导批评或媒体曝光、群众举报的按以下标准扣分：被市委市政府主要领导批评每次扣1分；被市委市政府其他领导批评每次扣0.5分；被市城管委领导、区委区政府领导批评每次扣0.5分；被市城管委业务处室领导、业主单位领导批评或市城管委、业主单位书面通报，每次扣0.3分；被各级部门在微信群等渠道曝光问题每次扣0.1分；被省级（含）以上主流媒体曝光每次扣1分，被市级主流媒体曝光每次扣0.5分，被区级主流媒体曝光每次扣0.3分，被网络媒体曝光每次扣0.1分，群众举报每次扣0.05分；不服从垃圾量入厂（场、站）调配的一次扣1分。
被各级领导表扬、各级媒体正面报道的，酌情予以加分。
（二）重点工作推进情况
根据全区环境卫生管理实际工作开展情况适时调整，考评内容包括但不限于安全工作，疫情防控工作，新能源环卫车辆推广工作，重大保障任务，市、区各项环卫目标工作等。
未按要求开展、未按时完成的，酌情扣分；因推进不力，对全区工作造成不良后果被上级部门通报的，当月该项不得分；因工作推进有力，对全区重点工作有推动作用的，酌情加分。
（3） 三方测评
三方测评按照上述“考核内容”开展日常考评。
各环卫作业标段，每个问题扣0.1分，扣完为止。
八、结果运用
（一）排名和反馈
每月考评结果，各街道办事处环卫作业标段和区综合执法局直管环卫作业标段，分别按总分分值从高到低进行排名，考评结果反馈至各环卫作业标段业主单位。
（二）奖惩和目标管理
1.惩罚措施
（1）对合同年度内，月考核连续2次及以上排名最后的环卫作业标段，责成属地环卫作业企业更换项目经理，扣除清扫保洁月度经费的5%。
（2）考评总分满分为100分，其中：
a.95分-100分为优秀，不扣款。
b.90分-94.99分为良好，此分段每扣1分折算扣款2000元。
c.80分-89.99分为合格，除执行前款扣款外，其中85分-89.99分段每扣1分折算扣款4000元，80分-84.99分段每扣1分折算扣款6000元，75分-79.99分段每扣1分扣除清扫保洁月度经费的1%。
d.不足75分为不合格，同一自然年度首次出现的，责成属地环卫作业企业在5个工作日内更换项目经理，扣除清扫保洁月度经费的5%；再次出现的，责成相关单位限期解除环卫作业合同，重新进行市场化作业招标。
2.奖励措施
月考核扣款按照《成华区第七轮环卫作业市场化招标工作方案》要求，在每合同年度最后一个月一并扣除。每合同年度最后一个月考核完成后，扣款金额由区综合执法局统筹，用于全区环卫清扫保洁、垃圾收运、环卫创新工作、年度奖评等相关工作经费使用。
创新工作根据市城管委工作安排下达，各环卫作业标段根据实际情况进行认领，按规定完成后，由市城管委进行认定，认定合格的将给予一次性创新工作经费奖励。
九、其他事项
（一）各管委会辖区环境卫生考核可参照本办法执行。
（二）由市级财政承担全部或大部分经费，交由区综合执法局或各街道办事处作为业主实施环卫作业的项目，按照市级主管部门要求由业主单位实施考核。如市级部门未出台相关规定的，考核涉及的扣分扣款等事项可参照本办法执行。
（三）本办法自2024年2月1日起实施，适用于成华区第八轮环卫市场化作业期间全区环境卫生考核。

